

Könyvismertető

Pesti Sándor

Stílusosan az idei vándorgyűlésre jelent meg az egyesület legnagyobb hagyományú rendezvénysorozatának történetét bemutató könyv „Modernkori valcolás – A PNYME vándorgyűlések krónikája 1993–2021” címmel.

A könyv négy nagy szerkezeti egységből áll. Egy informatív bevezető, amely az előző rendezvény, az 1972-ben indult és húsz éven át sikeres Mérnök-technikus találkozók létrejöttének hátterétől kezdve írja le a vándorgyűlések szervezésének legfontosabb fordulópontjait egészen a pandémia hatásáig.

A második nagy blokk a tulajdonképpeni krónika, amely oldalpárokból mutatja be 28 év vándorgyűléseit. Páros oldalon mindig az aktuális program, a páratlanon kapcsolódó fotók, információk, érdekességek. Jól áttekinthető, feszes szerkezet, nagyon eltérő mennyiségű forrásanyagból.

A harmadik egységben pedig néhány elkötelezett „vándorgyűlés-rajongó” gondolatai olvashatók, hogy nekik mit jelent, ha meghallják: Nyomdász vándorgyűlés.

A negyedik rész kevésbé olvasmányos, viszont a leginkább informatív és elmélyülésre ad alkalmat. Vagyis statisztikák. A statisztika ugyan nem egy hálás műfaj, mert aki készíti, attól nagy figyelmet igényel, hisz elég egy apró elírás és jó esetben csak szégyenkezhet. Aki pedig könyvben találkozik vele, az lehet, hogy inkább átlapozza. A szerzők mégis fontosnak tartották, mert egy műszaki egyesületet főleg műszakiak és közgazdászok alkotnak, akiknek egy statisztika nem büntetés, hanem munkaeszköz. A könyvben közölt statisztikák pedig az 1972 és 2021 közötti, a Mérnök-technikus találkozókkal együtt 20 + 28 PNYME nagyrendezvényről mesélnek. De az is szempont, hogy mint kutatható adatbázis, ez marad meg legtömörebben az utókorunk.

A könyv szerzőpárosa Pesti Sándor, az egyesület előző ügyvezetője a Mérnök-technikus találkozók és vándorgyűlések 1984 óta állandó szervezője és Persovits József, akinek ez a kötet a 20. nyomdaipari témákban megjelent könyve.

A könyv az egyesület és az Optima Téka Kiadó közös gondozásában jelent meg és az Alföldi Nyomda nagylelkű adományaként kaphatták meg az idei vándorgyűlés résztvevői. A könyv kereskedelmi forgalomba nem kerül, de „vándorgyűlés-rajongóknak” (korlátozott számban) az egyesületben hozzáférhető.

A valcolás az a hagyomány volt, mikor a nyomdászinasból – vizsgáit letéve – „segéd” lett, majd az ismeretei elmélyítésének szándékával „vándorlásba kezdett”. Más városokban lévő nyomdánál kapott, illetve vállalt munkát hosszabb-rövidebb időre. Manapság az Erasmus program kínál hasonló lehetőségeket.

(Erről részletesen a Magyar Grafika 1999/2. és 2000/4. számaiban olvashatunk.)

